

和合之声(45)

退役军人就业与民企发展的“双赢”实践

台传媒记者王佳丽
台传媒通讯员王晓波 林鹏

稳定退役军人就业,事关民生福祉和经济社会发展。依托台州发达的民营经济、数量众多的民营企业,台州已在全市65家企业、15家园区、5家学院以及14个异地商会,建起退役军人服务站,并通过不断提升和创新退役军人服务站建设,搭建沟通平台,拓宽就业渠道,推动实现退役军人高质量就业、企业高质量发展的“双赢”局面,营造和合友善的退役军人就业环境。目前,服务站已成功对接1.7万名退役军人进入民营企业岗位,助力退役军人启航人生新篇章。

架桥梁,促就业

9月25日,洪家街道知汇星城企业退役军人服务站挂牌成立,这也是椒江区首家挂牌的市场退役军人服务站。该服务站成立后,积极探索市场群发展与退役军人服务保障深度融合的新路径,同时联合园内相关企业,为退役军人提供更多就业机会和创业资源。

9月13日,嘉兴台州商人发展联盟退役军人服务站正式揭牌,并在平湖、桐乡和海盐同步设立服务点。作为异地商会退役军人服务站,该服务站能够起到聚拢人才、汇集信息的作用,为身在他乡的台州籍退役军人提供创业指导、就业牵线、困难帮扶等服务,让退役军人感受到家乡的关爱。

打通就业渠道,畅通就业信息,通过在企业、异地商会等建立退役军人服务站,能够更加及时、准确地获取企业用工需求以及退役军人的求

职意愿,并针对企业所需要的招聘岗位提供供需匹配对接,从而推进退役军人实现高质量充分就业。

杰克科技股份有限公司建立了全省首个民营企业退役军人服务站。多年来,该公司积极探索非公企业退役军人常态化服务机制,并在企业内形成了爱国拥军的良好氛围。该公司积极落实退役军人就业安置等相关工作,通过组织专场招聘会、社会招聘等渠道,广泛吸纳优秀退役军人,为他们提供优质岗位。目前,在该公司就业的退役军人近200人,其中40多人已成为公司的中高层骨干。

为实现退役军人从军营到职场的角色转换和就业准备,企业(园区)服务站持续提升就业服务水平,通过提供一站式咨询、帮扶服务,缓解退役军人的就业焦虑。在玉环,沙门镇园区退役军人服务站以万亩滨海工业城为矩阵中心,探索构建企业园区就业服务圈,为退役军人稳定就业保驾护航。

社保怎么办?政策福利怎么申请?招聘信息哪里找?职业培训怎么参加?沙门镇园区退役军人服务站聚焦退役军人普遍关心的社保、法律政策、技能培训、权益保护等内容,对接人力社保、市场监管、流动人口、税务等部门,为退役军人提供集成化、简约化服务。同时还引入玉环市聚沙社会工作服务中心等社会力量,整合“税务蓝”“巾帼红”等志愿资源,实现服务支撑常态化。

此外,面对不少退役军人学历不高、技能不匹配等问题,台州以和合理念推动政校企合力,链接仙居县职业中等专业学校等一批校园退役军人服务站,根据企业生产实际要求,对退役军人开展电子商务、安保服务、汽车维修等职业技能培训,实行低空经济、精密制造等新兴产业的定

向培养,以提升退役军人就业技能,拓宽就业范围。

助成长,谋共赢

一个个遍及市内外的企业、园区、商会退役军人服务站,在退役军人与企业之间架起“连心桥”,助力退役军人在企业得到更好成长。

一方面,企业(园区)服务站通过配合企业人力资源部门等,聚焦企业退役军人建立褒扬激励制度,以畅通企业退役军人的职业晋升空间。比如,杰克科技股份有限公司建立的双通道职级管理体系,可以及时将优秀退役军人选拔到企业各级领导岗位。

另一方面,由企业(园区)服务站推荐,一批具备政治过硬、吃苦耐劳等优秀品质的退役军人,被推荐到辖区党建指导员、基层网格员、轮值站长等岗位。他们参与社会治理,成为基层治理的“硬核力量”。

对于民营企业来说,招录退役军人,不仅可以享受职业培训补贴、税收优惠、创业担保贷款等政策扶持,还能发挥优秀退役军人的引领示范作用,引导企业和员工从中汲取力量,提高企业员工生产积极性,为企业发展注入强劲动力,实现企业和退役军人的共赢共进。

以企业(园区)服务站为阵地凝聚人才,挖掘和培育“企业最美退役军人”“党员先锋模范岗”等,引导退役军人争当干事先锋。2023年,浙江省退役军人事务厅公布了一批“全省退役军人就业创业成绩突出个人”,在台州民营企业任职的阮光辉、王加平、徐南亮、姜立武等退役军人榜上有名。

徐南亮是双环传动退役军人服务站站长,曾获得中国好人、全国优秀农民工等称号。在工作中,徐南亮擦军人本色,形成吃苦耐劳、爱岗敬业、精益求精的工作作风。在他的带领下,公司改善创新了“齿轮花键套不进干喷技术”,节约了设备成本和人工成本。他参与制定的《五分公司质量管理办法》,帮助企业大大减少报废损失。

此外,徐南亮领衔的“徐南亮工作室”,通过开展技能交流学习,帮助退役军人提升岗位技能水平,实现更好就业。他还吸纳异地退役军人,组建了“玉见老兵·新玉环人志愿服务队”,发挥退役军人在应急救援、抢险救灾的力量优势,积极开展社会公益活动志愿服务,保障园区和企业的安全生产经营。

(配图由采访对象提供)



沙门镇园区退役军人服务站。

2023年,我市使用福彩公益金1.61亿元,资助了各类社会福利和公益事业项目1378个

福彩公益金在台州

台传媒记者彭洁/文 潘俊俊/摄

11月21日下午,由浙江省福利彩票管理中心、台州市民政局主办的浙江福彩“走进福彩公益金资助项目”台州站活动在椒江举行。活动期间,台州“快乐儿童计划”也正式启动。

本次活动以“在‘浙’看见幸福的你”为主题,邀请了社会公益组织代表、资助项目受益者及关心社会公益事业的市民共同参与,全面展示了福彩公益金在台州的影响。

当天的活动在青悦城外的广场开展,现场设有多个特色区域,为市民提供了丰富的互动体验。

创意美陈区通过展板和实景图展示了福彩公益金的使用成果,让公众更直观地了解福彩的公益价值;游戏互动区设置了福运3D投球、玩转AI机器人等趣味活动。参与者在轻松愉快的氛围中,加深了对福彩公益的认知;非遗手作摊位则邀请了仙居针刺无骨花灯、黄岩翻簧竹雕等台州本土非遗传承人现场展示传统手工艺,结合公益传播的力量,展示了文化与公益相结合的独特魅力。

舞蹈表演《鼓舞》热闹开场后,台州市民政局一级调研员赵敏解读了《2023年台州市福利彩票责任彩票报告》,从数据、案例和实地成效三个维度,全面解读了福彩公益金的筹集与使用情况。

2023年,台州市使用福彩公益金1.61亿元,资助了各类社会福利和公益事业项目1378个。其中,全年公益金用于老年人福利类项目1071个,支出资金达10058.24万元,占比高达62.47%,养老服务工作创出了一批亮点,形成了一批成果。例如,养老服务首获省政府督查激励;5个养老项目入选全省“七优享”重点工程项目;新建“老省心”综合体32个;新增助餐点186个,服务人次



市民参与体验台州传统手工艺。

超过634万。“福彩公益金严格按照扶老、助残、救孤、济困的原则,精准投向弱势群体,确保资金使用的透明、高效。”赵敏表示。

活动中,由福彩公益金支持的三大社会公益项目——“赋彩夕阳 温暖到家”适老化改造项目、“温暖童心 筑梦希望”困境儿童关爱项目、“守护者‘喘息’计划”得到重点展示,受益者和项目负责人分享了项目实施的成果与感人故事。

“赋彩夕阳 温暖到家”适老化改造项目,为台州市的老年人提供“一户一策”的居家环境改造方案。通过短视频展示了第二季改造过程中两户家庭的变化,感谢老人徐兴才分享了房屋安全性提升的经历,感谢福彩公益金带来的“生活信心”重建,“这些改变不仅修好了房子,更让我感到温暖和安宁。”他说。

“温暖童心 筑梦希望”困境儿童关爱项目,自2023年11月起在天台山区的7个乡镇开展,帮助了300多名困境儿童。受助代表陈秀琴老师分享了项目如何通过心理疏导、经济资助以及研学活动,帮助孩子们走出困境,树立人生目标。

“守护者‘喘息’计划”则聚焦孤独症儿童的照护者,项目旨在

为其提供心理支持与情感疏导,帮助他们减轻照护压力。受助代表徐雪莲分享了项目如何通过团体活动与情绪管理,帮助照护者重新找回生活的平衡。现场,一位照护者表示,“加入这个团体后,我第一次感受到有人理解我的辛苦。”

舞台上,正在表演的是由椒江区尚德社工服务中心带来的情景剧《老有意思》。悠扬的歌声中,演员们通过生动的演绎与感人的细节,展现了老年人积极向上的生活态度和社区关爱的温暖。该社工服务中心代表表示,福彩公益金的支持,不仅提供了物质保障,也为社区注入了文化活力和社会温情。

作为本次活动的亮点之一,台州“快乐儿童计划”也正式启动。据了解,该计划整合流动少年宫平台资源,旨在为偏远地区的少年儿童提供艺术、主持和科学教育,帮助他们获得更加多元的教育资源,点亮未来之路。启动仪式上,来自浙江省福利彩票管理中心、台州市民政局、台州市福利彩票发行中心、台州市青少年活动中心等单位领导共同揭幕,关注少年儿童的成长与未来。

如有活动主题“在‘浙’看见幸福的你”所传递的理念,福彩公益金项目正像一盏盏明灯,点亮千家万户的生活,温暖着弱势群体。

改善就医感受 提升患者体验

三门持续对公立医院监督见实效

本报讯(通讯员梅强)“B超、磁共振检查等候时间太久,是否可以流程再优化?”“针对抗生素滥用现象,应加强药物监管和合理用药指导、宣传”……近日,在三门县人民医院召开的医疗服务能力提升协商会上,该县部分人大代表、政协委员为医疗服务和行风建设“把脉问诊”,寻找“对症下药”。

医疗是民生之需,事关群众福祉。三门县卫生健康系统推进“改善就医感受,提升患者体验”活动,开展漠视侵害群众利益问题专项整治,在在建章立制、完善长效机制

方面,该院先后出台了《开展医疗领域群众身边不正之风专项整治实施方案》《“三合理”专项整治实施方案》《关于加强药械物资链条监管的实施方案》等多项长效机制,促进医务人员依法执业、规范诊疗意识明显提高。

在数智治理、提升监管效能方面,该院持续开展“三合理”专项整治行动,搭建医疗健康大数据平台,对医采、医药、医耗重点领域进行分析研判,进一步织密监督网格。截至今年10月,该院2024年门诊患者均费用、住院患者均费用同比实现大幅下降,平均住院日从6.66天降至

6.02天,群众医疗费用负担明显减轻。

在服务塑康、提升患者体验方面,该院打造有品质的连续性医疗服务,以患者为中心,着力解决一批影响群众就医体验的堵点难题。如推进检验检查结果互认、实施门诊“一号管三天”“午间服务”不中断等措施,群众看病就医感受明显改善。“我们将持续跟进医疗服务、合理用药等方面的日常监督,综合运用大数据平台信息共享机制,及时发现影响群众看病就医的难点堵点问题。”三门县卫健局党委委员、县人民医院党委书记罗莹莹表示。

“党旗进工地·我在太龙当旗手”党建共建活动启动

本报讯(记者陈伟华)11月20日下午,“党旗进工地·我在太龙当旗手”党建共建活动,在中交四航局温岭太龙2标项目部启动。

活动启动仪式上,中交四航局温岭太龙2标项目部获“党建联创共建示范点”授牌。

此次活动由温岭市交通运输局、中交四航局总承包分公司主办,共建单位由中交四航局总承包分公司温岭项目党支部、温岭交通重点工程建设指挥部党支部、箬横镇严家桥村党支部、松门镇远山村党支部组成,四

方携手并进,开展“党建联创共建”活动,构建“理论联学、阵地联享、活动联办、清廉联行、建设联动”的党建共建工作新局面,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,突破项目建设中的瓶颈制约,推进项目建设提速提质提效。该活动将持续至2025年12月底。

“近年来,温岭市交通运输局坚持党建引领,打造了‘岭路先锋’党建品牌,常态化开展‘党旗进工地、党耀耀行业、党严执法、党员展风采’系列活动,取得了显著的工作成效。而

‘党旗进工地·我在太龙当旗手’党建共建活动,是温岭交通党建工作与中心工作深度融合的具体实践。”温岭市交通运输局党委书记、局长潘华荣说。

据了解,太龙快速路工程是温岭“五纵五横”市域快速干线网中“五横”的重要组成部分,串联起沿海高速、G228、324省道、S81支线和石松一级公路等多条高等级公路。作为温岭市构建“两城两湖”发展格局的重要交通依托性项目,该项目通车后,将解决区域发展制约,成为连接温岭主城区和滨海新城的快速新通道。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2024]052号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让汛桥镇一幅国有建设用地的使用权(工业“标准地”)。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082100200010	临海市汛桥镇利丰村(22-10地块)	5560	工业用地	30%-60%	1.5-3.0	≤20%	50年	600	120

1. 建设项目规划条件等相关要求:详见临自规条[2024]146号文件、《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》。
2. 准入产业:214. 塑料家具制造。
3. 受让人需向汛桥镇人民政府另行支付场地填筑费24.1488万元。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外)。申请人可以单独申请也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。竞得人须在5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让人签订《网上交

易成交确认书》《国有建设用地使用权出让合同》。非临海工业企业须在1个月内在临海市内注册成立新公司,并签订《国有建设用地使用权出让合同补充协议》。竞得人在竞得土地后5个工作日内,须与汛桥镇人民政府签订《临海

市工业项目“标准地”用地履约协议》,方可到自然资源和规划局及公证处办理《国有建设用地使用权出让合同》相关手续。若竞得人逾期签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》的,则视为违约,无权要求退还竞买保证金。

四、本次国有建设用地使用权出让在浙江省自然资源智慧交易服务平台进行,竞买申请人需办理数字证书(CA认证),具体办理流程详见交易平台提供的操作手册、操作指南。联合申请竞买的,联合竞买各方均须办理数字证书。数字证书有效期为一年。已持有数字证书的竞买申请人,无需重新办理;如数字证书过期的,需办理延期手续。

申请办理数字证书(CA认证)网址: https://www.zjzrzyj.com/portal-Browse/certificate-guide
五、出让时间安排

(一)公告时间:2024年11月25日至2024年12月16日。

(二)报名时间:2024年12月6日9:00时至2024年12月15日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2024年12月16日15:00时)。

(三)拍卖时间:2024年12月17日9:00时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源智慧交易服务平台服务器时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(https://www.zjzrzyj.com),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保

证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。

竞得人须于2025年1月16日前到税务部门缴纳出让金余额。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)上公布。

(二)咨询电话:

1. 实地踏勘联系人:陈先生(电话:0576-85991999)

规划联系人:韩先生(电话:0576-85011366)

2. 临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00

特此公告

临海市自然资源和规划局
2024年11月25日